

# МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

## МЕЖДУНАРОДНОЕ СООБЩЕНИЕ

В 2021 году действие мер по обеспечению национальной эпидемиологической безопасности, введенных в 2020 году правительствами Российской Федерации и зарубежных стран в связи с распространением COVID-19, продолжилось.

Справочно: 27 марта 2020 г. решением Правительства Российской Федерации временно приостановлены все международные пассажирские железнодорожные перевозки (распоряжение от 27 марта 2020 г. № 763-р).

Работа, связанная с возобновлением курсирования поездов в международном и межгосударственном сообщении, проводилась оперативным штабом по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации (далее – Штаб) под председательством заместителя председателя Правительства Российской Федерации Т. А. Голиковой совместно с материнской компанией. С 8 февраля 2021 г. на основании представления Штаба началось поэтапное восстановление железнодорожного сообщения с Республикой Беларусь.

Особого внимания заслуживает проект организации скоростного сообщения между Москвой и Минском электропоездами «Ласточка», курсирование которых началось в апреле 2021 года в пятивагонном исполнении, а с осени того же года количество вагонов было увеличено до десяти.

# 1,75

 МЛН ПАССАЖИРОВ

перевезено  
в межгосударственном  
сообщении в 2021 году

**+42,5 % к 2020 году**

Данный проект является знаковым для межгосударственных перевозок и успешным с точки зрения конкурентоспособности альтернативным видам транспорта. Поезда «Ласточка» в сообщении Москва – Минск, несмотря на действующие антиковидные меры, активно пользуются спросом.

С 2020 года открыто пассажирское железнодорожное сообщение между Российской Федерацией и Республикой Абхазия, а также продолжена практика назначения поездов формирования АО «Узбекистон темир йуллари» для вывоза граждан Республики Узбекистан с территории Российской Федерации.

По итогам 2021 года в межгосударственном сообщении было перевезено 1 750 325 человек, что составило 142,5 % к объему перевозок 2020 года.

## СОТРУДНИЧЕСТВО В РАМКАХ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Сотрудничество АО «ФПК» с зарубежными партнерами в 2021 году было сфокусировано на обмене опытом по организации пассажирских перевозок в условиях пандемии, а также на рассмотрении возможного порядка восстановления международного пассажирского железнодорожного сообщения после частичного и полного снятия ограничительных мер.

Данная работа была поддержана международными профессиональными и наднациональными организациями, которые обеспечили сбор и анализ данных железнодорожных администраций и компаний-перевозчиков. По итогам проделанной работы были подготовлены документы с рекомендациями по обеспечению безопасности перевозок и восстановлению международного железнодорожного пассажирского движения.

Необходимо отметить, что меры, предпринимаемые АО «ФПК» по обеспечению безопасности здоровья

пассажиров и персонала, являлись исчерпывающими и показали свою эффективность в самые сложные периоды пандемии. Накопленный опыт во внутригосударственном сообщении будет применен и при восстановлении международных перевозок.

Относительно восстановления международного железнодорожного сообщения АО «ФПК» планирует поэтапное назначение международных поездов с учетом спроса, экономической эффективности и оптимального использования пропускных способностей инфраструктуры.

Реализация текущих проектов в сфере нормативно-правового регулирования международных пассажирских перевозок в 2021 году была продолжена в соответствии с планами в режиме видеотелеконференций.

